

北北基國中選書 康軒落空

〔記者邱紹愛、胡清暉、黃以敬／台北報導〕攸關北北基三縣市近十萬名公立國中生權益的「區域選書」昨天出爐，前年入選兩科的康軒版本全軍覆沒，南一異軍突起包辦國文與自然科，英語與社會科分別維持佳音與翰林版本。

自辦聯測將用此版本

明年起以北北基評選出的單一版本進行的自辦基測，「考綱也考本」，教科書兩年選一次，入選的版本一次用三年，也就是今年入學的國中生，未來三年使用的教科書都將是同一個版本。昨天

評選結果國文南一版、英語佳音版、數學與社會同為翰林版、自然與生活科技為南一（乙版）。

相較前兩年的推薦選書版本：國文為翰林版、英語佳音版、數學康軒版、社會翰林版、自然與生活科技康軒版，各科選書大洗牌。落榜的康軒文教集團董事長特別助理許牧民說，結果代表了努力不夠。

兩年前失利的南一集團，今年兩科入選。南一書局經理陳繼昌表示，前年未能入選的慘痛結果，對企業的信譽影響大，因而從內部改變，包括重新編寫教

材，讓老師擴大試閱，同時發展隨選即讀系統與電子書等。

全國教師會認為，民調顯示，「一綱一本」無法降低課業壓力，北北基應回歸國民教育法規定，尊重教師專業自主。南一和康軒也認為，選書理應回歸教師自主。

教育部中教司長張明文表示，北北基聯測會秉持「精熟一本即可應考」命題原則，北北基的公立高中職在民國一百年也會提供「近三年錄取外縣市新生人數佔各年度總招生名額平均比率的二倍」，外縣市學生仍可保有人學機會。

單親媽媽陳情：學貸等了好久才撥付

〔記者鄭琪芳、盧冠誠／台北報導〕國民黨立委盧秀燕昨天質詢指出，一位單親媽媽向她陳情，指子女向台灣銀行申請助學貸款，生活費竟然學期末才入帳，讓單親弱勢家庭的子女，苦等不到生活費。台銀坦承過去確實可能發生此情況，目前透過網路作業，開學後二至三個月即可撥款。

盧秀燕昨天出示一封陳情書，一名家住台中的單親媽媽陳述，她是低收入戶，兩名子女都讀私立大學，均向台銀申請助學貸款，包括每學期三萬元的生活費，但因台銀撥款太慢，且學校沒有預算可先行墊款，其中一名子女的生活費一直到學期末才撥款。

盧秀燕質疑，家長能夠借到錢周轉還好，萬一借不到錢，轉而向地下錢莊借，如何是好？

財政部長李述德表示，將進行了解，督促公股銀行簡化作業程序，以達到助學貸款的目的。

台銀表示，學生辦理助學貸款要經過對保、審核、撥款等程序，加上各學校送件速度不一，二、三個月以前，確實可能因公文往返，才會出現學期末撥款的情況。台銀也說，對助學貸款撥款時間落差，教部已行文各學校代墊。助學貸款原本申辦額度為學雜費及住宿費，可依繳費單據全額申貸，去年八月開始，低收入戶學生還可以申貸生活費，額度為每學期三萬元。